

件

來函照錄

大漢公報，編輯先生：

讀者報近來有讀者投稿，中有大罵左派，亦有人大罵右派。

左仔說國民黨貪污無能，弄權賣國，以致民不聊生，餓殍遍野，右仔說極權

統治人民生活不足，似平兩者公有公理，婆有婆理。

其實以弟愚見，則兩者均不對，公也不對，婆也不對。

何解？！蓋以爲中國之窮，既非國

民黨之罪，亦更非中共之罪，世界上窮

國窮人之多，除中國以外，印度更窮，

亞洲諸國皆窮，非洲諸國皆窮，南美

洲諸國皆窮，比較上而言，歐洲和日本

皆窮，澳洲亦窮，以北美洲而言，美國

和加拿大亦有許多窮人，何故？其原因

在於世界上有幾個大奸商。

一提起奸商，中國人均恨之，但外國人

國人則無人敢加上一個奸字，因外國人

和加拿大亦有許多窮人，何故？其原因

在於世界上有幾個大奸商。

又有人說：「生意佬唔入得鄉賢，真

家精神不同。」

不提「奸」字而只提唔入得鄉賢，真

可圈可點，够晒滑頭也。所謂奸商，君

子愛財，取之有道，貨暢全球，通其有

無，不能謂之爲奸商，小本經營，兩賈

糊口，不能謂之爲奸商，必也屯積居奇

，錢入貨出，始謂奸商。

我們翻開《拿大或美國之商業手冊》

。知道人民之日常必需品，糧食，包括

小麥，糖，咖啡，玉米等最次宗。但加

拿大和美國都號稱爲中國的，何以小

麥不能自由買賣，農民種了小麥，拿

車行換一架汽車也非犯法（或犯例），

其一，爲辦護者可能有一萬條理由

，但「沒有由」，則是事實，不容置

辯，至於糖，爲什麼不能「自由」入口

，打稅亦不準，超過拾磅就犯例。至於

咖啡，爲什麼不能「自由」入口，（打

稅亦不准，超過六十公斤則被禁。

很明顯的，幾億萬人口，（包括政

治家在內），從來沒有這方面的消息，

打稅亦不準，超過拾磅就犯例。至於

此簽語好意思乎，老師點首曰，表面似

乎不吉，但一想下去，就覺得簽語已經

幸而林氏堅強入京否則失去太機會了，乃請

林氏父母爲之傅然，曰，老師此語又

何意思，老師謂你子今次一定中狀元了

，林氏父母更爲驚怪，乃曰，老師乃謂

此簽語好意思乎，老師點首曰，表面似

乎不吉，但一想下去，就覺得簽語已經

隱示你子獲狀頭也，因爲趕狗入窮巷

件事都撞頭，撞頭與狀頭同意，此乃

念念不忘於文昌帝君，四句簽語，也爲

之心灰意冷，另一方面他的父母在家鄉

，也認其子今次入京考進士，都係枉費

心機耳，不料林氏之老師，因爲到訪，

問起林氏已入京考進士，并述其在文

昌求得此簽，而覺到必無希望，但你學

生則一定要去一試，林氏，老師乃請林

氏父母，出發來一看，想了許久，乃謂

林氏父母爲之傅然，曰，老師此語又

何意思，老師謂你子今次一定中狀元了

，林氏父母更爲驚怪，乃曰，老師乃謂

此簽語好意思乎，老師點首曰，表面似

乎不吉，但一想下去，就覺得簽語已經

隱示你子獲狀頭也，因爲趕狗入窮巷

件事都撞頭，撞頭與狀頭同意，此乃

念念不忘於文昌帝君，四句簽語，也爲

之心灰意冷，另一方面他的父母在家鄉

，也認其子今次入京考進士，都係枉費

心機耳，不料林氏之老師，因爲到訪，

問起林氏已入京考進士，并述其在文

昌求得此簽，而覺到必無希望，但你學

不夜天戲院



華仲敏

全部伊士曼七彩潤幕

神奇打鬥巨片

鬼女神珠

于素秋 張英才 主演

同場加映

情僧偷到

于素秋 張英才 梁素梅 主演

同場加映

張半碌架床

臂斷神龍劍

何非凡 馬笑英 主演

同場加映

余麗珍 夏萍 主演

同場加映

同場加映

八月十五日十六日

OLYMPIA THEATRE

2381 E. HASTINGS

NEAR NANAIMO ST.,)

雲高華

奧林比亞

戲院

喜士定東

近乃磨街

連環放映三場

同場放映

飛賊白菊花

同場放映

鴛鴦淚

產業買賣

工商業樓宇，亞柏文，生意，地皮，住宅房屋和收租管理一切公司或私人產業。

MacKENZIE MANAGEMENT LTD.
REAL ESTATE SALES DIVISION
789 W. PENDER ST., VANCOUVER
公司電話：682-7351

好客連實業急賣，因業主年老退休，總價四萬元，銀期可商量，低過市價。

14 紅柏爻，位West End 街角，年收租約萬多元，待來地價好值錢。

七居新Apartment，位Marpole 地區，其中壹組有式房空處，適合初創業者居住。

35 胡新Apartment，位喜士定東街，有升降機地下停車場，內十三組有式房空處，廿二組有一房一廳，年收入約六萬五千多元。

小型 Shopping Centre，位新發展地區，有十個單位收租，年收益約萬七千多元。

尚有大批新盤，不能盡登。歡迎隨時詢問，免費估價。

貴兼不飽，則吾豈敢，
鳳城美點，捨我其誰。鮮碧沙河粉，敢誇全加獨特
機製來港麵，招牌保證

斤兩味道

皇勃香檳酒莊，根深蒂固

雲高華

游覽日本世展台灣香港旅館團

遊覽日本世展台灣香港旅館團

銀信託有限公司

定期存款八厘半

存款有加政府保障萬無壹失

即期存入，存款隨時提交。

存款隨時提交，由星期一至星期五

每日上午九時半至下午六時

香港滙兌，快捷安當。

經理黃宗振，副經理顧玉漢

130 PENDER STREET, VANCOUVER 4, B.C.

PHONE 685-3935

存款隨時提交，由星期一至星期五

每日上午九時半至下午六時

香港滙兌，快捷安當。

存款隨時提交，由星期一至星期五



蘇加諾之死

〔下〕

收買的力量的限制，即是組織支配力量的限制，這種政黨有的僱兵團，也能打現代化的戰爭嗎？

更壞的是以收買被收買的組織力量，對社會的物質建設，一定是肆行破壞的力量。因為收買與被收買，都只能在違反精神規律與違反物質規律之下進行。於是這種組織活動，有如白蟻的活動一樣，到一處，便吃光一處，非使一座一座的大廈塌下來不可。

直到現在為止，對付白蟻的方法，除了把白蟻加以消滅之外，世界上沒有那一位科學家，能使活在樑柱之下的白蟻，能不吃樑不吃柱。

根據我的經驗，所推測出的蘇加諾的組織性格，大概是這種性格，則他怎會有幸免之理。

其次，蘇加諾的浪漫生活形態，雖然為他所信仰的宗教條所允許，似乎不得不使人加以責難。但由他的浪漫生活形態去推測他的生活意識，是一種志得意滿，沒有把握到時代艱難，國家困苦的生活意識。在這種生活意識之下

，除了利用特殊的情勢，以發揮縱橫捭闔的才智之外，他不會深入地去了解問題。更不會艱苦地去解決問題。這和我國歷史上許多開闢之君，精明於先，而昏庸於後的情形，有些相像。所以在他的領導下的印尼，各方面都是懶洋洋，鬆垮垮地不能振作。

蘇加諾的左邊是共產黨右邊是某國的中央情報局，而中國過去的聖賢，要求政治領導人物要過嚴肅的生活，他以浪漫的生活，稀鬆的心情安於其間，也沒有不倒之理。

但他是坦易而未喪失天真的政治人物。始終是以他的國家為重，愛國家是出自他的真誠的政治人物。也是大而化之，不屑屑於樹立以家族權力為中心的政治人物。

所以他仍有偉大性格。老百姓的眼淚不會隨便流下

氣的影響。

蘇加諾的左邊是共產黨右邊是某國的中央情報局，而中國過去的聖賢，要求政治領導人物要過嚴肅的生活，他以浪漫的生活，稀鬆的心情安於其間，也沒有不倒之理。

所以他仍有偉大性格。老百姓的眼淚不會隨便流下

氣的影響。

蘇加諾的左邊是共產黨右邊是某國的中央情報局，而中國過去的聖賢，要求政治領導人物要過嚴

愛神之箭



「那太打擾汝們了，不行的，」
「有甚麼打擾？打擾
喎？大家自己人，喺嘛，
再說，汝魯在女子公實
夢在也太不方便了，你們暫
時來這裏住下，待將來買
了房子，才搬去未遲。」
芳意動，却說：「

「絕對喜歡，他也喜歡的，他時常
都說，我們這個家，太寂莫了，有！你
們來，可以增添不少生氣，」
「還有，汝姐姐呢？相信她會反對
？」

「她沒有權反對，」
「雖然，但我們總不能朝夕去看她
的冷面孔呀！」
「李小姐，你不是說過，希望跟她
做朋友嗎？」
「不，不過我個人不冇問題，還要請
求媽媽哥哥同意。」

兩天後，芳芳的媽媽和哥哥抵擋了
，第二天天此接到芳芳電話。
「我媽媽和哥哥，天已抵港，現
在住在酒店裏，我也搬出了女子公寓，
廿一）

許忠鋁質窗門
Aluminium Windows
Screens Doors
Awnings Sidings
Tel. 876-8042

價物廉美
估價

新設辦事處啓事
驗眼專家李興捷

驗眼專家李興捷
新設辦事處啓事
驗眼專家李興捷
新設辦事處啓事
乃安省滑鐵盧大學視光系畢業，定期於
七月二號在舊市定街設辦事處為僑界服
務，專於驗眼配鏡及隱形眼鏡。
辦事處：2538 East Hastings St.

Vancouver 4, B.C.

Phone 637-1018

大平減價

款式新穎免費估計
歡迎隨時光臨指教

各類美術招牌廣告
藝工 承接
298-7337

會計師
張國政

專辦會計文房事
務及填報人稅稅
款光信託銀行內

住宅電話：634-2141

皮膚止癢膏 每罐二元
片打街壹百五十四號
雲埠中國藥行
CHUNG KUO YORK HONG
154 E. Pender St., Vancouver 4, B.C.

東方花舖

Oriental Florists
251 E. Pender St.
Vancouver 4, B.C.
Tel 681-3448 681-3449
266-5159

溫哥華中和行公司總代理
918 - 102 Ave., Dawson Creek, B.C.

或打電話或往國羽禽館見黃富南經理
本公司常備

四季時花盆栽
花牌花籃

本店誠精美
無任歡迎

花球花束

結婚頭飾花

各款花圈

價錢合理

本公司常備

花牌花籃

本店誠精美

無任歡迎

花球花束

結婚頭飾花

各款花圈

價錢合理

本公司常備

花牌花籃

本店誠精美

無任歡迎

花球花束

結婚頭飾花

各款花圈

價錢合理

本公司常備

花牌花籃

津津有味譚

陳存仁

每歲秋盡冬初，時見於沿岸淺水底泥塗中，漁人多在此時捕捉上市。香港石澳，大廟，塔門等地均有出產。潮州名餚，以「生蒸龍蝦」最為有名，但粵菜筵席上並不見。

古時身居地的人，很多一生未見過龍蝦的模樣，所以龍圖食譜隨處居食譜，都沒有龍蝦的菜目。

明 蝦

明蝦好似成人的手掌大小。顏色淺灰而透明，好以透明到它的頭部和內臟組織，所以名為明蝦。學名稱為「大明蝦」。酒家切段後烹煮，名為「大蝦碌」。在此片出售時以一對為一個單位，稱為「對蝦」。可是每一對並非一雌一雄。

乞 節

原子時代的社會，復在新潮風氣澎湃下的香港，對中國民間習俗的「乞巧節」，雖然一般都不重視；但這一個節日，許多做父母的都不會忘却，替自己的女兒，安排應節東西，什麼脂粉，果餅和小巧製作的，在昨晚交子時過後，便焚香燭禱告一番，唸唸有詞，如心所願，年紀細的，人概穿七姐保祐她；年紀較長的，如集嫁否有期，便祝她獲得一個如意郎君，帶來東床快婿，正所謂「外母見女婿，口水滴滿帶」，誰不欲女兒嫁得好人家，則誰不欲女兒長得精乖伶俐呢？儘管禱告是否懂得神靈庇祐是另一回事，但總表示着慈母的關切。

古人之拜七夕，其取意不外乎「七夕牛渡河，家家穿乞巧之針」，一方

面由於多情，另方面在於乞巧之織，女紅是尚，被視為婚德之一也。如今，女紅對象潮少女，已是格格不相人的東西，重視的很少，最重視的，祇有糖綿豆的愛情，更講事實，男女追求已成為天公地道的事，不必乞福於姐了。所以，以往在七夕前之隆冬拜仙已不復見，投機的小販，擺賣着一些脂粉和小乞製作的，現在也絕少，因為一些人家因循俗例的，祇是買來些果餅趁虛而入便算。在這個節日裡，生果價錢——特別是香蕉，龍眼，鳳梨，貴得相當凌厲，一斤香蕉，由七八角躍至一元六角，大蕉由七角躍至一元二角，龍眼每磅竟達四五，五元，但橙與蘋果則並無影響，鳥什麼魚與龍眼貴呢？難道龍眼取義於帶眼識人，好得揀選如意郎君；而蕉之物，一梳梳，一條條，其為像形嗎？如果柑橘，就夠滑稽突梯了。

人老祇要心不老。

精神健旺疾病少

北自東三省起，沿山東，浙江，福建，潮汕，廣東，以至廣州，香港，皆有生產。其中以山東，烟台，大沽的產量最大，華南各地產量較少。品種相仿，但鮮味則各省截然不同。大概起是寒冷的海水地帶，明蝦的滋味細膩。華南重，蝦體透明程度，也比輕色。

普通的蝦，入水能游，出水能跳。即使在華北，也吃不到活的明蝦，譬如天津酒家，出售「烹大蝦」最著名，還種明蝦，都從烟台，大沽運來，但是實際上並沒有活的明蝦，祇是比較新鮮而已。所以歷來明蝦自產地運輸各地，都是經過雪藏的。

（三）

明蝦在全國沿海各省均有大最生產的家庭，注重色彩，變成威武，最是合意，所以名為對蝦。

明蝦的形體，離的較大，每斤約是六隻。雄蝦較小，每斤有十二隻。所以稱對蝦，實在並非雄強優變，當時北方

意，所以名為對蝦。

明蝦在全國沿海各省均有大最生產

的家庭，注重色彩，變成威武，最是合

意，所以名為對蝶。

明蝦在全國沿海各省均有大最生產

的家庭，注重色彩，變成威武，最是合

綜合新聞

老儒岑坤翁病逝訊

(電訊)本埠老儒岑坤翁傳厚翁，台山縣岑邊鄉人，因年老身弱，不幸於昨十七日下午九時，病終于中央醫院，享壽八十歲，聞喪事頤俟其公子由港飛回後，方定舉喪日期云。

劉慶潤等抵雲預訊

(電訊)日本龍岡親義總會各代表及首長劉慶潤暨龍岡之友等，一行七人定於本(八)月十九日午後一時十分，搭航機四〇四號抵雲觀光及訪候親友，乘便飛往美國哥倫市，祝賀洲龍岡第八屆總親，本埠龍岡公所，經安排迎送，並定於下午六時半，假座陶陶酒家設筵招待，統希該所各世誼屆時踴躍參加，共表歡迎。

聖方濟中英文學校

(續)現公開招生，凡擬入學者請前往公主街四三一號聖方濟華人教務中心辦事處報名或查詢詳細情形，電話：二五四一二七二七。(完)

陶陶復業酬誠佳賓

(續)現公開招生，凡擬入學者請前往公主街四三一號聖方濟華人教務中心辦事處報名或查詢詳細情形，電話：二五四一二七二七。(完)

贈鼎獎叙奧勇警員

(電訊)華埠夙負盛名之陶陶大酒店，本年春間內祝融光輝，停市數月，家，並報內以電祝賀者，有省府

欣榮蓬物

執事諸君為答謝各界惠顧之盛情，特於昨十二晚六時半，在該酒家設治盛筵，邀請中西政商名流共敘，並致獎勵及賀詞，兩警員接予致謝，

獻花，頒由文甫夫人，廖伯良夫人

分向兩位警員大獻花，頒由文甫宣讀，加政府糧食部長兼華中國會議員巴士佛賀電，並報內以電祝賀者，有省府

占士伯，巴里安冒險救援四十餘名老

齡會開始，由謝灼南君司儀，劉董事長

換燒宜興謹會旨趣，黃文甫君用英語說

明當政酒家發生火警時，多名英勇警員

欣榮蓬物

執事諸君為答謝各界惠顧之盛情，特於昨十二晚六時半，在該酒家設治盛

筵，邀請中西政商名流共敘，並致獎

勵及賀詞，兩警員接予致謝，

尾步隙僑眾餞別

林興幹醫師伉儷

黃公祐德號耀芬台山四九區大塘鄉娥眉村人，於民國五十九年八月十一日壽終於一九七〇年八月十五日病逝於

新嘉坡，享壽九十二歲不孝季堯遠

子良石陪侍在側親視含殮遺禮成服

擇於八月廿四日下午一時假座城國

居祖國松慶等禮侍在側親視含殮遺禮

成服擇於八月廿日(星期四)下午

一時在丹李維街時市黨殯儀館舉行喪禮，葬於科士蘭墓園。恭屬

先考公諱會公府君合山湖境潮溝里人不

幸病於一九七〇年八月十五日病逝於

新嘉坡，享壽九十二歲不孝季堯遠

子良石陪侍在側親視含殮遺禮成服

擇